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ATA  DA  2ª  REUNIÃO DOS  MEMBROS DO  COMITÊ  GESTOR  DO 
LABORATÓRIO DE QUÍMICA INSTRUMENTAL DA UFMG.
Às quinze horas e dez minutos do dia 09 de dezembro de dois mil e vinte e 
dois,  por  Videoconferência,  realizou-se  a  2ª  Reunião  dos  Membros  do 
Comitê Gestor do Laboratório de Química Instrumental da UFMG (LQI-
UFMG),  sob  a  presidência  do  Professor  Flaviano  Oliveira  Silvério, 
Coordenador do LQI-UFMG. Estiveram presentes os Professores, Gevany 
Paulino de Pinho/Subcoordenadora, Ernane Ronie Martins, Luiz Arnaldo 
Fernandes,  Handerson  Leonidas  Sales  e  Paulo  Henrique  Fidêncio.  O 
Professor  Flaviano  estendeu  cordiais  boas-vindas  aos  presentes.  Em 
seguida,  fez uma apresentação e os seguintes pontos foram tratados:  1) 
Aprovação  da  ata  da  1a  reunião  do  Comitê  Gestor.  2)  Metas 
alcançadas em 2022: criação do e-mail institucional para o LQI, cadastro 
na  Plataforma  Nacional  de  Infraestrutura  de  Pesquisa  MCTI-PNIP, 
inserção  do  Professor  Handerson  no  Comitê  Gestor,  criação  do  site, 
elaboração  da  agenda  pública  do  laboratório,  formulário  de  registro  de 
todas as atividades, aprovação do projeto de manutenção de equipamentos 
(R$  361.719,21).  3)  Avaliação  do  LQI  na  chamada  interna  PRPq 
03/2022: O  Professor  Flaviano  relatou  algumas  sugestões  do  Comitê 
Assessor  de  Avaliação,  em  reunião  realizada  no  dia  22/11/2022,  no 
campus Pampulha,  tais  como criar  uma cultura  de mencionar o LQI-
UFMG  nos  agradecimentos  nos  artigos  e  planejar  o  revezamento  da 
coordenação  do  laboratório.  Além  disso,  apresentou  cópia  do  relatório 
final  do Comitê,  o qual destaca que o LQI merece atenção por possuir 
apenas dois  servidores  no seu quadro técnico.  4) Metas para 2023: O 
Professor Flaviano apresentou as metas para o laboratório no próximo ano 
como  a  precificação  das  análises  com  a  participação  do  Professor 
Handerson,  começar  a  manutenção  de  equipamentos,  aprimorar  a 
prestação de serviços, avançar na aproximação com o laboratório de solos. 
Após a apresentação o Professor Flaviano, o Professor Ernane falou sobre 
o projeto da FINEP em que o LQI concorreu para a aquisição de um novo 
equipamento e destacou que o site do LQI ficou simples e objetivo. Em 
seguida, a Professora Gevany relatou os desafios do preparo de amostras e 
análise instrumental no LQI devido à falta de domínio dos usuários em 
relação  às  técnicas.  Acrescentando  ainda  que  o  corpo  técnico  é 



insuficiente. O Professor Handerson comentou a importância em celebrar 
as conquistas do LQI em 2022, como o site. Colocou-se à disposição para 
auxiliar  na  gestão  do  laboratório,  principalmente  na  precificação  das 
análises  de forma impessoal.  Posteriormente,  o  Professor  Luiz  Arnaldo 
sugeriu que o preparo de amostras fosse uma prestação de serviços ou uma 
consultoria separado da análise instrumental. Além disso, comentou sobre 
os impactos da ausência do técnico Luiz Henrique para o Laboratório de 
Solos. Finalmente, o Professor Paulo Henrique parabenizou à equipe do 
LQI pelas  conquistas  em 2022 e  falou da importância  da prestação  de 
serviços ser sistematizada, citando como exemplo o Instituto Agronômico 
Campinas.  Nada  mais  havendo  a  ser  tratado,  o  Coordenador  do  LQI-
UFMG,  Professor  Flaviano  Oliveira  Silvério,  deu  a  Reunião  como 
encerrada  às  dezesseis  horas  e  vinte  minutos  e  eu,  Gevany Paulino de 
Pinho, lavrei esta ata que deverá ser lida, aprovada e assinada por todos os 
presentes. Montes Claros, 09 de dezembro de 2022.
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